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.~ not koostuvat nollista ja ykkdosistd sekd symbolista x. Sy6tossd esiintyvdd 0,1 jonoa viiviistetdin

af Tarkastellaan alla olevaa graafia. Se sisdltdd alla kuvatun kaltaisia tasoja n kappaletta. Onko

/graaﬁ Eulerin graafi? Perustele vastauksesi. (2p)
SN
T T
/bf{Voiko graafi, jolla on vahvasti yhtendinen orientaatio, sisdltéé irrotuspisteen. Perustele vastauk-
sesi. (1p)
i)/ Piirrd kaikki korkeintaan 5 pistettd sisdltivit ei-isomorfiset puut. (3p)

Onko mahdollista konstruoida yhtenéinen graafi, joka sisiltas vahintdan 10 pistettd, tdsmalleen
4 irrotuspistettd, tdsmélleen 2 siltaa ja ainakin 5 blokkia. Jos on, niin piirrd ehdot tayttava graafi,
johon merkitset kaikki irrotuspisteet, sillat ja blokit. Jos ei ole, niin perustele miksi ei. (3p)

/bf Mé&&ras saannolliset ilmaisut seuraaville aakkoston {0,1} kielille.
) Kieli sisiltdi kaikki sanat (ja vain ne), jotka paattyvit sanaan 010. (1p)

pé) Kieli sisdltds kaikki sanat (ja vain ne), joissa on vihintddn 3 kirjainta ja joiden toinen ja
viimeinen kirjain ovat samat. (2p)

a/)/ Tarkastellaan kahdella askeleella syGttojonoa viivastyttdvad jonokonetta. Jonokoneen syottdjo-

kahdella askeleella tulostamalla aluksi symbolijono 00 ja senjilkeen syotén 0,1 jono alusta alkaen
lukuunottamatta kahta viimeistd merkkid. Sy6ttésymboli x ilmoittaa 0,1 jonon loppumisen, jolloin
jonokone tulostaa symbolin 2 ja palaa uuden jonon kisittelyvalmiuteen. Esimerkiksi syotettiessi jo-
no 01100110x saadaan tulostuksena 000110012 . Laadi jonokoneen tilaverkko. Selitd koneen tilat
sekd, sy6tto- ja tulostussymbolit. (4p)

Olkoot My = (51,1, f1, 80, F1) ja My = (Sa,1, fa,t0, F») kaksi determinististi automaattia ja
olkoon L; automaatin M; tunnistama kieli, ¢ = 1,2. Toisin sanoen L; = L(M;) ja Lo = L(M>).
Oletetaan, ettd automaatit M, ja Ms tunnetaan. Maardé kielen L N Ly tunnistava deterministinen
automaatti. (2p)

Rakenna Turingin kone, joka tunnistaa kielen L = {0"#1%"|n = 0,1,2,...}. Alussa sana 0"#1°" on
kirjoitettuna nauhalle ja nauhan lukupéi on sanan vasemmanpuoleisimman merkin kohdalla. Selita
Turingin koneen tilat, kiytettavat symbolit sekd piirrd Turingin koneen tilaverkko.



